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Dotyczy: odpowiedzi na interpelację nr 14501 Pani Poseł Małgorzaty 
Gromadzkiej w sprawie pozyskania i wykorzystania przez miasto Zamość 
środków publicznych, w szczególności funduszy unijnych oraz środków 
z Krajowego Planu Odbudowy (KPO)

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację przedstawiam następujące informacje.

Uprzejmie informuję, że szczegółowe informacje dotyczące stanu realizacji 
poszczególnych projektów i inwestycji znajdują się w kompetencji właściwych 
instytucji podpisujących umowę o dofinansowanie projektu oraz instytucji 
odpowiedzialnych za rozliczanie projektu.

Wykorzystanie środków krajowych i regionalnych programów 
współfinansowanych w ramach Polityki Spójności 2021-2027

W ramach krajowych i regionalnych programów Polityki Spójności na lata 2021-
2027 od początku wdrażania podpisano umowy o dofinansowanie, łącznie 63 
inwestycje realizowane na terenie Zamościa. Całkowita wartość tych projektów 
wynosi 391,3 mln zł; wartość wydatków kwalifikowalnych - 375,8 mln zł, 
z czego 297,0 mln zł stanowi dofinansowanie unijne. 
Mając na uwadze, że część przedmiotowych inwestycji jest realizowanych 
na terenie kilku powiatów, wartości środków przeznaczonych na realizację 
ww. projektów wyłącznie na terenie Zamościa wynoszą odpowiednio: 152,9 mln 
zł wartości całkowitej, 140,7 mln zł wydatków kwalifikowalnych oraz 103,6 mln zł 
w części dofinansowania UE.

Szczegółowe zestawienie ww. inwestycji, ze wskazaniem instytucji podpisującej 
umowę o dofinansowanie, instytucji odpowiedzialnej za rozliczenie projektu, 
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nazwy beneficjenta, daty podpisania umowy o dofinansowanie oraz 
deklaratywnych terminów rozpoczęcia i zakończenia realizacji projektu 
przedstawiono w Załączniku 1 do niniejszej informacji.

Wykorzystanie środków Krajowego Planu Odbudowy i Zwiększania Odporności 
(KPO)

W Załącznikach 2 i 3 do niniejszego pisma przedstawiam zestawienia danych 
dotyczące przedsięwzięć KPO realizowanych w Zamościu lub których 
ostatecznym odbiorcą wsparcia jest Zamość - w okresie od 13 grudnia 2023 r. 
do 13 stycznia 2026 r. (wg daty podpisania umowy z beneficjentem 
lub grantobiorcą). 

Z uwagi na specyfikę KPO, dane zostały przedstawione oddzielnie dla schematu 
1 i 2 wdrażania KPO.

W odniesieniu do możliwości skorzystania przez Zamość ze środków KPO 
w przyszłości informuję, że do jednostek samorządu terytorialnego skierowane 
są nabory w następujących inwestycjach:

A1.3.1 (MRiT) Wdrożenie reformy planowania i zagospodarowania 
przestrzennego 

Nabór trwa od 21 maja 2024 r. do 30 czerwca 2026 r. Alokacja na ten nabór 
wynosi 871 mln zł; zaś beneficjentami są gminy ubiegające się o refundację 
wydatków poniesionych na sporządzenie, uchwalenie i ogłoszenie planu 
ogólnego gminy lub miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
lub na sporządzenie i uchwalenie gminnego programu rewitalizacji.

B1.1.5 (MRiT) Inwestycje w poprawę efektywności energetycznej wielorodzinnych 
budynków mieszkalnych  

Nabór ma charakter ciągły i trwa od 1 lutego 2023 r. do 30 czerwca 2026 r. 
(lub do momentu wyczerpania środków). Całościowa alokacja na inwestycję 
wynosi 877,9 mld zł; beneficjenci to wspólnoty i spółdzielnie mieszkaniowe, 
jednostki samorządu terytorialnego, TBS, społeczne inicjatywy mieszkaniowe, 
spółki prawa handlowego, osoby fizyczne, gminy lub spółki gminne – 
z przeznaczeniem na budynki z mieszkaniowego zasobu gminy.

A4.2.1 Wsparcie placówek opieki nad dziećmi w wieku do trzech lat (żłobki, kluby 
dziecięce) w ramach programu MALUCH+

Nabór dodatkowy w inwestycji trwa od 14 stycznia do 30 stycznia 2026 r. 
Alokacja na nabór wynosi 175,8 mln zł.

Z poważaniem

z up. Ministra

Jan Szyszko

Sekretarz Stanu

/podpisano elektronicznie/
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Załączniki:

1. Zestawienie inwestycji realizowanych na terenie Zamościa w ramach 
krajowych i regionalnych programów Polityki Spójności na lata 2021-2027

2. Zestawienie inwestycji realizowanych z udziałem środków KPO na terenie 
Zamościa, bądź dla których Zamość jest ostatecznym odbiorcą – 
schemat 1

3. Zestawienie inwestycji realizowanych z udziałem środków KPO na terenie 
Zamościa, bądź dla których Zamość jest ostatecznym odbiorcą – 
schemat 2
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